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Primarul municipiului Piatra-Neamț, Andrei Carabelea, împreună cu reprezentanți a 

Consiliului Local Piatra-Neamț au participat astăzi la manifestările organizate la Monumentul 

Eroilor. 

Andrei Carabelea: „Rememorăm astăzi evenimente care au schimbat cursul istoriei 

României, dar și a Europei. Se împlinesc 144 de ani de la cucerirea Independenței de Stat a 

României, 76 de ani de la încheierea celui de-Al Doilea Război Mondial prin victoria 

coaliției Națiunilor Unite în fața Germaniei naziste și 71 de ani de la Declarația lui Robert 

Schumann care a stat la baza Uniunii Europene de astăzi. Fiecare dintre aceste trei 

evenimente ne artă că lucrurile durabile necesită timp și efort. 

Proclamarea independenței statale la 9 mai 1877 nu a fost un act spontan, ci o încununare a 

strădaniilor tot mai numeroase din acei ani, o aruncare peste bord a ultimei verigi a 

suzeranității otomane. 

Odată cu sfârșitul celui de-al doilea Război Mondial se încheia o perioadă cumplită pentru 

întreaga omenire, în data de 9 mai 1945 Aliații punând capăt celei mai pustiitoare conflagrații 

din istoria continentului european. 

Serbăm astăzi și Ziua Uniunii Europene, marcând istorica declarație de la 9 mai 1950 a 

ministrului francez de externe Robert Schuman, prin care propunea un plan de colaborare 

economică între Franța și Germania, pentru eliminarea rivalităților seculare dintre cele două 

state. Proiectul european a schimbat fundamental continentul nostru. Este una dintre cele mai 

puternice idei politice articulate vreodată, care a transformat Europa într-o zonă de pace și 

prosperitate. 

Dragi pietreni, cu recunoștință și onoare că pot sluji această minunată comunitate, vă doresc 

să vă inspirați mereu din exemplul oamenilor care au construit România și Europa de astăzi, 

să fiți smeriți și recunoscători pentru moștenirea noastră și să puneți suflet în misiunea pe 

care fiecare o aveți. 

La mulți ani români, la mulți ani Europa! ” 

 

 


